

## न्यूज डायरी



चीन में धीमी पड़ी कोरोना की रफ्तार, बीते 24 घंटे में मिले 20 नए केस

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) बीजिंग। चीन में कोरोना वायरस के मामले धीरे-धीरे कम हो रहे हैं। चीन के राष्ट्रीय स्वास्थ्य आयोग की सोमवार की रिपोर्ट के अनुसार, देश पिछले 24 घंटों में 20 नए कोविड-19 के मामलों की पुष्टि की गई है। जिसमें बीजिंग में आठ और तियानजिन और शंघाई में छह-छह मामले शामिल हैं। बीजिंग नगरपालिका स्वास्थ्य आयोग ने सोमवार को कहा कि बीजिंग में रविवार को आठ नए स्थानीय रूप से प्रसारित कोविड-19 मामले और चार स्थानीय स्पर्शोन्मुख मामलों की पुष्टि की गई थी। समाचार एजेंसी सिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, रविवार को 50 कोविड-19 रोगियों को ठीक होने पर अस्पतालों से छुट्टी दे दी गई थी। नगरपालिका स्वास्थ्य आयोग ने सोमवार को कहा कि चीन के शंघाई में रविवार को छह स्थानीय रूप से प्रसारित कोविड-19 मामले और 61 स्थानीय स्पर्शोन्मुख मामलों की पुष्टि की गई थी। रविवार को 215 कोविड-19 रोगियों को ठीक होने के बाद चीन में 2,748 कोविड-19 से पीड़ित मरीजों का इलाज चल रहा है।

राष्ट्रपति बाइडन ने दी श्रद्धांजलि, 19 स्टूडेंट और 2 टीचर की हुई थी मौत

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) अमेरिका। टेक्सास एलिमेंटरी स्कूल गोलीबारी कांड में मारे गए 19 छात्रों और दो शिक्षकों के लिए आयोजित श्रद्धांजलि सभा में राष्ट्रपति जो बाइडन और उनकी पत्नी जिल बाइडन ने भी हिस्सा लिया। गोलीबारी में अपनों को खोने वालों को सांत्वना देने के लिए बाइडन दूसरी बार उवाले गए थे। बाइडन 17 मई को न्यूयॉर्क के बफेलो गए थे और पीड़ित परिवारों से मुलाकात की थी। सुपरमार्केट में हुई नस्लीय हिंसा में 10 अश्वेत लोगों की हत्या की बाइडन ने आलोचना की। बाइडन ने घटना में मारे गए 21 लोगों के लिए रॉब एलिमेंटरी स्कूल के बाहर लगाए गए 21 सफेद क्रॉस पर श्रद्धांजलि दी। टेक्सास स्थित उवाले के प्राथमिक स्कूल में गोलीबारी के बाद देशभर के स्कूल अतिरिक्त सुरक्षाकर्मियों की तैनाती कर रहे हैं और आगंतुकों की संख्या सीमित कर दी है।

पाकिस्तान के पूर्व पीएम इमरान खान ने एक बार फिर से भारत की प्रशंसा की

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) इस्लामाबाद। पाकिस्तान की मौजूदा संघीय गठबंधन सरकार की कड़ी आलोचना करते हुए पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने कहा कि अमेरिकी गुलामों ने पेट्रोलियम उत्पादों की कीमतें बढ़ा दी हैं, जबकि भारत ने रूस से सस्ता तेल खरीदा और कीमतें कम कीं। इससे पता चलता है कि भारत स्वतंत्र है लेकिन हम (पाकिस्तानी) गुलाम हैं। पाकिस्तान तहरीक-ए-इसाफ के अध्यक्ष इमरान खान ने रविवार को चारसदा के शेखाबाद में एक कार्यक्रमों के सम्मेलन को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने स्वतंत्र विदेश नीति का पालन करने के लिए भारत की सराहना करते हुए कहा कि भारत ने अमेरिकी प्रतिबंधों के बावजूद रूस से कच्चे तेल का आयात किया। इमरान खान ने कहा कि हमारी सरकार ने रूस के साथ 30 प्रतिशत रियायती दरों पर तेल खरीदने के लिए एक समझौते पर हस्ताक्षर किए। हमारी सरकार को एक साजिश के तहत हटा दिया गया। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान की त्वरित प्रगति के लिए एक स्वतंत्र विदेश नीति अनिवार्य है। उन्होंने चेतावनी दी कि अगर उनकी पार्टी के कार्यकर्ताओं को शांतिपूर्ण तरीकों से वंचित किया गया तो वे अपने अधिकारों को छीन लेंगे।

उत्तर कोरिया ने हटाया देशव्यापी

लाकडाउन

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) सियोल। उत्तर कोरिया ने राजधानी प्योंगयांग में एक सप्ताह पहले लगाए गए लाकडाउन को हटा लिया है। कोरोना के प्रकोप के सामान्य होने के चलते किम जोंग उन ने यह फैसला लिया है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार वायरस की स्थिति नियंत्रण में आने के चलते देशव्यापी लाकडाउन को हटाया गया है। बता दें कि देश में कोरोना का पहला केस सामने आने के बाद टीकों की कमी, चिकित्सा आपूर्ति और भोजन की कमी के मद्देनजर लाकडाउन लगाया गया था। यह जानकारी जापान की क्योडो समाचार एजेंसी ने बीजिंग के एक स्रोत का हवाला देते हुए बताया है।

# तारा एयर के विमान में सवार सभी 22 लोगों की मौत की आशंका

हादसा

सोमवार सुबह फिर शुरू हुआ था तलाशी अभियान

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

काठमांडू। नेपाल के तारा एयर का 9 छम्ज विमान रविवार को दुर्घटनाग्रस्त हो गया। इस विमान में चार भारतीय सहित 22 लोग सवार थे। विमान सुबह लापता होने के कुछ घंटे बाद ही मर्स्टैंग जिले के कोवांग गांव में दुर्घटनाग्रस्त हो गया था। सोमवार को नेपाल की सेना दुर्घटना स्थल पर पहुंची और 16 शवों को बरामद किया। शवों की पहचान अभी नहीं हो सकी है। वहीं, नेपाल गृह मंत्रालय के संयुक्त सचिव व प्रवक्ता फणींद्र मणि पोखरेल ने संदेह व्यक्त किया है कि विमान में सवार सभी यात्रियों की मौत हो गई है।

शवों की नहीं हो रही पहचान पुलिस निरीक्षक राज कुमार तमांग के नेतृत्व में एक टीम दुर्घटनास्थल पर पहुंची। अधिकारियों ने बताया कि यात्रियों के शवों की पहचान अभी नहीं हो पा रही है। नेपाली सेना के प्रवक्ता के मुताबिक, 15 जवानों की एक टीम को शवों को निकालने के लिए दुर्घटनास्थल के पास उतारा



गया है।

नेपाली सेना के मुताबिक, तारा एयर के विमान की तलाश के लिए सुबह तलाशी अभियान फिर से शुरू किया गया है। रविवार को मर्स्टैंग जिले में बर्फबारी के बाद तलाशी अभियान को रोक दिया गया।

चार भारतीय भी थे विमान में सवार: स्थानीय लोगों द्वारा नेपाल सेना को दी गई जानकारी के अनुसार, तारा एयर का विमान मनापति हिमाल के भूस्खलन के चलते लामचे नदी के मुहाने पर दुर्घटनाग्रस्त हो

बार विमान से सुबह 9 बजकर 55 मिनट पर संपर्क हुआ था। अधिकारियों ने बताया कि विमान केवल 15 मिनट की उड़ान के लिए गया था और इसमें 22 यात्री सवार थे। विमान के 5 घंटे के बाद भी कोई सुराग न मिलने पर क्रैश होने की आशंका जताई गई थी। कुछ रिपोर्टों में कहा गया है कि मर्स्टैंग जिले के कुछ स्थानीय निवासियों ने खेबांग क्षेत्र में तेज आवाज सुनी है, लेकिन खराब मौसम और कठिन भौगोलिक इलाके के कारण, सुरक्षाकर्मी और स्थानीय लोग संदिग्ध दुर्घटनास्थल तक नहीं पहुंच सके। नेपाल के नागरिक उड्डयन प्राधिकरण के प्रवक्ता देवचंद्र लाल कर्ण ने कहा था कि एक आपातकालीन लोकेटर ट्रांसमीटर (ईएलटी) के आधार पर उन्होंने खेबांग में संभावित क्षेत्र का पता लगाया है। ईएलटी एक आपातकालीन बीकन है, जिसका उपयोग विमान में बचाव अधिकारियों को सतर्क करने और संकट में एक विमान के स्थान और पहचान को इंगित करने के लिए किया जाता है।

## दुनिया में तेजी से पैरा पैसर रहा मंकीपॉक्स

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) वाशिंगटन। मंकीपॉक्स के मामले अब कई देशों में बढ़ने लगे हैं। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने रविवार को बताया कि गुरुवार तक आए आंकड़ों के मुताबिक 23 देशों में 257 मामलों की पुष्टि हो चुकी है। वहीं 120 संदिग्ध मामलों की रिपोर्ट सामने आई है। ये सभी वह देश हैं जहां मंकीपॉक्स आम तौर पर नहीं पाया जाता। अमेरिका में रोग नियंत्रण और रोकथाम केंद्र ने शुक्रवार दोपहर तक आठ राज्यों में 12 मामले दर्ज किए।

WHO ने कहा कि पांच अफ्रीकी देशों में जहां मंकीपॉक्स आमतौर पर पाया जाता है वहां 1365 मामलों और 69 मौतों की रिपोर्ट

मिली है। दिसंबर से लेकर मई के बीच अलग-अलग समय में ये मामले मिले हैं। वहीं 23 देशों में मंकीपॉक्स से अभी तक कोई मौत नहीं हुई है। रविवार को WHO ने कहा कि 2017 के बाद से पश्चिम अफ्रीका में मंकीपॉक्स से पीड़ित लोगों की कुछ मौतें कम उम्र या HIV संक्रमण के कारण हुई हैं।

WHO ने कहा कि वैश्विक रूप से महामारी के जोखिम का स्तर मध्यम है। एजेंसी ने आगे बताया कि यह पहली बार है जब मंकीपॉक्स के मामले व्यापक रूप से असमान भौगोलिक क्षेत्रों जैसे पश्चिम या मध्य अफ्रीका में फैले हैं।



रूस के यूक्रेन पर हमले से जापान अलर्ट

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) क्योटो। यूक्रेन पर रूस के हमले से जापान पूरी तरह से अलर्ट हो गया है। जापान ने दूसरे विश्वयुद्ध के बाद अपनाई गई अपनी रक्षात्मक रणनीति को छोड़ते हुए अब पहले हमला करने की ताकत जुटाना शुरू कर दिया है। यही नहीं जापान अपने रक्षा बजट को भी दोगुना करने की तैयारी कर रहा है। जापान को रूस और चीन दोनों के हमले का खतरा मंडरा रहा है। जापान यह तैयारी ऐसे समय पर कर रहा है जब पुतिन और शी जिनपिंग दोनों ही आक्रामक रुख को अपनाते हुए टोक्यो पर दबाव बनाए हुए हैं। यही नहीं क्वाड शिखर सम्मेलन के दौरान चीन और रूस ने अपने परमाणु बॉम्बर भेजकर जापान को डराने की कोशिश की थी।

## पुतिन के पास है दुनिया का सबसे खतरनाक जहर

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

मास्को। दुनिया में कई तरह के जहर होते हैं। कुछ धीरे-धीरे मारते हैं, तो कुछ बोलने का मौका भी नहीं देते। कुछ जहर ऐसे हैं कि उससे मर रहे इंसान को कुछ पता भी नहीं चलता तो वहीं कुछ ऐसे हैं जो इतना दर्द देते हैं कि इंसान अपनी मौत की भीख मांगने लगे। ऐसा ही एक जहर रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के पास भी है। कथित तौर पर वह अपने दुश्मनों पर इसका इस्तेमाल करते हैं।

इस खतरनाक जहर का नाम स्ट्रिकनीन है। रूसी खुफिया एजेंसी KGB इसका इस्तेमाल करती है। इस जहर को सबसे

दर्द से दुश्मन भी मांगता है

मौत की भीख जहरों के एक विशेषज्ञ का कहना है कि स्ट्रिकनीन दुनिया का सबसे दर्द देने वाला कैमिकल है। शरीर के अंदर जाते ही ये भयानक दर्द देता है। शरीर पूरी तरह कांप जाता है, जिससे हड्डियों और मांसपेशियों को जोड़े रखने वाला बंधन टूट जाता है।

क्या होता है असर: डेली स्टार की रिपोर्ट के मुताबिक विष विशेषज्ञ नील ब्रॉडबरी ने बताया कि इस जहर की सबसे बुरी बात ये है कि ये बहुत धीरे-धीरे असर करता है। इंसान को मारने में ये कई घंटे लगा देता है। इसके साथ ही ये शिकार के सेंस पर असर नहीं करता और उसे हर दर्द का

अहसास होता रहता है। शरीर के अंदर मांसपेशियां लगातार टूटती रहती हैं और दर्द का अहसास होता रहता है।

ब्रिटेन में बैन है कैमिकल: रूसी व्हिसलब्लोअर अलेक्जेंडर डर पेरेपिलिचनी लंदन में मृत मिले थे। बाद में पता चला कि उनके शरीर में भी स्ट्रिकनीन जैसा ही कैमिकल था। हालांकि जांच में इस बात के प्रत्यक्ष प्रमाण नहीं मिले कि यह एक हत्या थी। ये खतरनाक कैमिकल ब्रिटेन में सख्ती के साथ प्रतिबंधित है, क्योंकि इंसानी शरीर पर इसका बहुत बुरा प्रभाव पड़ता है। उन्होंने कहा कि जहर से किसी को मारना बहुत मुश्किल काम होता है। इसके लिए बहुत प्लानिंग की जरूरत पड़ती है।

पुतिन ने यूक्रेन पर दागा थर्माइट बम

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) कीव। रूस और यूक्रेन युद्ध अभी भी जारी है। रूस ने यूक्रेन पर अपने हमले की तीव्रता बढ़ा दी है। इसी बीच एक वीडियो सामने आया है, जिसमें दिख रहा है कि आसमान से आग बरस रही है। दरअसल रूस की तरफ से यूक्रेन पर दागा गया ये एक बम है जिसे थर्माइट कहा जाता है। थर्माइट इतना खतरनाक है कि शरीर पर गिरते ही पूरे खाल और मांस को भेदते हुए हड्डियों तक पहुंच जाता है। इस बम का इस्तेमाल एक युद्ध अपराध है। वीडियो में दिख रहा है कि आसमान से थर्माइट के छोटे-छोटे कण बरस रहे हैं। ये कण आसमान से जलते हुए गिरते हैं। देखने में ये नजारा बहुत सुंदर लगता है, लेकिन ये जितना सुंदर है उतना ही खतरनाक भी है। कथित तौर पर थर्माइट को रूस ने 9ड22 रॉकेट के जरिए ग्रांड लॉन्चर से फायर किया है। यूक्रेन के कई पत्रकारों की ओर से ये वीडियो शेर किया गया है। बताया जा रहा है कि वीडियो डोनबास में नेशनल गार्ड यूनिट के एक सैनिक ने बनाया था।